



## Обучение и развлечение

Мероприятия, направленные на подготовку детей и молодежи к действиям в условиях различного рода экстремальных и опасных ситуаций, усовершенствование навыков безопасного поведения на дорогах и адаптацию после летних каникул, специалисты МЧС России начали проводить еще за пару недель до начала учебного года. Пожарные и спасатели, сотрудники Государственной инспекции по маломерным судам, медицинская служба, психологи и другие специалисты чрезвычайного ведомства организовывали обучающие занятия в детских оздоровительных лагерях, учреждениях дошкольного образования.

Для общения с детьми спасатели МЧС выбирают игровые формы подачи информации, в том числе и с помощью современной демонстрационной аудио-, видеотехники, ярких буклетов и памяток, проводят игры-викторины на тему безопасности.

В увлекательной форме сотрудники чрезвычайного ведомства напоминают ребятам порядок действий при возникновении пожара: как распознать первые признаки возгорания, и по какому номеру звонить, если пожар обнаружен. После теоретических занятий детей знако-

мят с боевым снаряжением спасателей, пожарной техникой и аварийно-спасательным оборудованием. Объясняют, как работает пожарный ствол, и предлагают попробовать детям самим потушить условный огонь. Специалисты МЧС России проводят с подрастающим поколением занятия по правилам безопасности на воде, обучают методам оказания первой помощи и способам спасения людей на водных объектах.

По словам спасателей, каждая такая встреча интересна и познавательна для

ребят. Они начинают более ответственно относиться к соблюдению правил безопасности в быту и на улице, понимать, что это поможет им избежать чрезвычайного происшествия, а также своевременно и правильно оказать помощь другому человеку.

Кроме того, многие из ребят, пообщавшись с настоящими пожарными, теперь мечтают о том, что когда вырастут, станут профессиональными огнеборцами.

*Продолжение темы на стр. 3  
Фото Натальи Авраменко*

## Пожарные отстояли более 500 домов

Беспрецедентный по сложности и масштабам пожар произошел в Ростове-на-Дону. Один за другим вспыхивали дома в старом центре города. При тушении огня пожарные проявили лучшие профессиональные и человеческие качества.



стр. 4



## Ликвидация условной ЧС

Комплексная тренировка МЧС России с органами управления и силами функциональных и территориальных подсистем РСЧС Республики Крым была проведена в конце августа на территории поселка Советский. Пожарные и спасатели отрабатывали приемы ликвидации последствий аварии на железной дороге.

стр. 14

## Страницы истории

Мы продолжаем рассказывать о людях, которые стояли у истоков создания современной системы гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций.



стр. 13

## Что сделано к началу учебного года

В ходе селекторного совещания по вопросам подготовки системы образования к началу учебного года, проведенного 28 августа под руководством Председателя Правительства Дмитрия Медведева, глава МЧС России доложил о состоянии органов управления и сил РСЧС.



стр. 2

## Помогли по-братски

Самолет Ил-76 МЧС России успешно завершил работу по ликвидации природных пожаров на территории заповедника «Хосровский лес» в Республике Армения.



стр. 9